

# “装孙子”骗老人，竟然还敢上门取钱

现代快报讯(通讯员 公轩 记者 顾潇)“外公,我和别人打架把人打伤了,急需钱私了。”近日,扬州的吴大爷接到“外孙子”求助电话,幸好吴大爷比较清醒,发现不对劲,随后报警求助。当天,就在骗子冒充“外孙子”的朋友上门取钱时,被警方一网打尽。

近日,扬州的吴大爷手机突然响了。刚接通,“外孙子”一声亲切的“外公”让老人心里乐开了花。据吴大爷后来介绍:“外孙子好久没联系了,当时还蛮开心的。电话里头还说有空就要来看我,我跟他最近天气太热,就不要过来了。”

聊了好一阵,大爷才不舍地挂断电话。不料,十分钟后,电话再次响起。“还是我外孙,声音有点着急,说来看我的路上想去超市买点东西,结果在超市门口跟人家起冲突了,然后把对方推倒了,后脑勺着地,现在人在医院。”

得知“外孙”闯祸,吴大爷着急了。这时,“外孙”在电话里赶紧安慰,说有希望“私了”。“外孙”说他有个同学正好是派出所副所长,可以花三万块钱跟对方私

了,让我抓紧时间凑三万块钱出来。他就在电话那头哭,还关照我千万不要把这个事告诉别人,特别是父母,然后他说已经把电话给那个副所长了。”

这边和“外孙”通话刚结束,那位“副所长”电话就到了。“问我大概什么时候能凑够钱,我说大概两个小时,对方就说十二点来拿钱。”大爷满口答应,但放下电话定了神后,觉得不对劲了,电话里“外孙”的声音和语气跟平时不一样。

吴大爷赶到家附近的汶河派出所,述说了事情原委。民警一听就明白了,原来一天前,辖区居民刘老太也接到“孙子求助”电话,被騙走十万元现金。

据民警介绍,刘老太当时也接到自己“孙子”的电话,称其在境外和朋友打闹的时候,不小心把朋友推倒了,结果伤势严重有生命危险,急需用钱。刘老太非常着急,急忙取出了10万块钱现金,交给了前来取钱的“孙子”朋友,事后才发现自己被騙,于是拨打了报警电话。

刘老太报警后,民警展开侦

查,锁定了取现金嫌疑人的体貌特征,但骗子们在流窜,给抓捕工作带来一定的难度。民警判断,两起案件很可能是同一伙人所为。眼看吴大爷和对方约定“当面取现”的时间快到了,警方火速布控,两名嫌疑人当场落网。很快,另一名嫌疑人经上网追逃后也被抓获。

经审讯,三名嫌疑人流窜各地冒充孙子进行诈骗,在扬州就已作案4起,4名被害人一共被騙了22万元。据三人供述,这个骗局利用了老人听力不好的弱点,在电话中冒充“孙子”,再编出急用钱的借口騙财。考虑到公安机关严打电信诈骗,转账困难,所以选了“冒充朋友上门取钱”的方式,成功率反而更高。

据民警介绍,现在公安机关接到报案会及时将被害人的被騙资金冻结在银行账户中,诈骗手段也与日俱进,演变出了现在所谓的现金流,也就是让这个冒充朋友来当面找被害人拿取现金。对此,警方提醒市民,如果接到亲友“湊钱”的求助电话,一定要多加核实,千万不要把现金交给陌生人。

## 獐子卡在铁栅栏上,警民合力救助



獐子被救 通讯员供图

现代快报讯(通讯员 江景轩 记者 顾元森)“这里有只‘鹿’卡在铁栅栏上了。”近日,南京市公安

局江北新区分局弘阳广场警务站接到市民王女士报警,称自家后院跑来一只像鹿的小动物,被卡在栅栏处,需要帮助。

接到报警后,警务站执勤警力迅速赶到现场。“我听到院子里有动物的叫声,过去一看,它卡在这里了。”顺着王女士的指引,民警看到卡在栅栏上的“鹿”,其身高约有1米,浑身棕黄色。经辨认,这只小动物是一只獐子。

为避免拖拽过程中造成伤害,民警戴好手套小心翼翼地走近獐子,用手扶住它的身体,慢慢地挪动,最终成功帮其脱困。民警发现,獐子只是受了皮外伤,随后被送往南京红山森林动物园。经过动物园工作人员鉴定,这只小动物是国家二级保护动物獐,又名河麂、牙獐。目前,獐子已被动物园收留照看。

## 房客操作不当漏水漏到楼梯间,赔偿3万

现代快报讯(通讯员 蒋瑜妹 凌嘉 记者 严君臣)租客刚拿到钥匙不久,房屋就漏水漏到了楼梯间。原来是租客安装洗衣机后操作不当,导致一天排水39吨。房子变成“水帘洞”,被淹的家具损失该谁来买单?日前,南通崇川法院发布了这样一起案例。

2024年7月,宋某将房屋出租给徐某,并在签订合同当天交付了钥匙。几天后,宋某接到邻居电话,称该房屋漏水已经蔓延到楼梯间。后经查,水表显示当天共排放了约39吨自来水。徐某称自己还未正式搬入,仅安装了洗衣机,由于操作处理不当造成漏水事故。

随后双方在中介主持下进行调解,但因双方对损失赔偿部分争议较大,无法达成一致。近日,宋某诉至崇川法院,要求徐某支付房屋损失6万元、误工费6000元。

调解员蒋瑜妹第一时间联系了双方当事人。蒋瑜妹认为本案关键在于房屋损失的认定,如对外委托第三方鉴定机构进行价格认定,鉴定费需要3万元左右,且会拖延案件办理时间,不利于及时化解当事人之间的矛盾纠纷。

蒋瑜妹向当事人介绍了崇川法院与价格认定中心的价格争议调处机制,在征求双方当事人意见后,立即与南通市价格认定中心取得联系。价格认定中心认为该起案件要尽快处理以减少双方损失,便委派专业评估人员赶赴现场进行勘查,对所有的泡水部分逐一与双方当事人进行确认,同时给出了整改的意见和方案。

经过蒋瑜妹与专家耐心细致的讲解沟通,双方就损失金额达成共识,徐某当场给付宋某3万余元,纠纷得到圆满解决。

## 每天两包烟半斤酒,超重患者突发心肌梗死

现代快报讯(通讯员 马兆敏 于备 记者 庄剑翔)今年49岁的麦先生在扬州江都从事烧烤生意很多年了,平日烟酒不离手,体重超过300斤。近日,他在家中出现气喘、胸痛等症状,被家人送至医院,被确诊为“急性前壁心肌梗死”,经过救治转危为安。

20多年来,麦先生几乎每天抽2包烟、饮酒半斤。半月前的一天深夜零点左右,他在家出现了气喘、胸痛,病情逐渐加重且反应迟钝,被家人发现后送到扬州市江都人民医院急诊。来院时,患者呼之不应,小便失禁,血压飙至216mmHg,急查心电图,检查提示“急性前壁心肌梗死”,立即进入到ICU(重症医学科)抢救治疗。ICU当班医护人员反应迅速,立即进行气管插管呼吸机辅助呼吸,开展床旁心超检查,考虑患者合并肺水肿,给予对症治疗。

经过一系列治疗,麦先生的心功能逐渐改善。然而,救治过程一波三折。第二天,胸部CT提示麦先生双下肺不张,进行纤支镜吸痰肺泡灌洗,改善肺通气等措施。几天后,他又出现了重度ARDS(呼吸窘迫综合征)等症状。

“患者体重超过300斤,每次俯卧位通气至少需要5名医护人员一起行动,全身多处的导管给俯卧位通气的治疗增加了难度和风险。”重症医学科护士长殷慧介绍,医护团队需要每天大于16小时进行俯卧位通气,每2小时更换头部方向,促进患者肺部病灶吸收好转。经过十多天的治疗,患者最终心功能逐渐改善,各项指标趋于平稳,转至普通病房。

## 幼儿园多了个娃,竟是爷爷送错地方

现代快报讯(通讯员 经公宣 记者 庄剑翔)幼儿园小朋友小宝(化名)的爷爷第一次送孩子上幼儿园,却送错了地方,好在幼儿园与警方经过寻找,联系上了孩子的家长。

“有个小朋友好像被家长误送到我们幼儿园了。”近日,一通电话打到了文汇报派出所,电话那头,是辖区内一家幼儿园的园长。园长表示,被送来的小女孩并不是自己幼儿园的。

了解完情况后,民警迅速询问了周边所有幼儿园,看看是否有家长反映孩子被送错的情况,但一圈问下来,都没有得到有效的线索。

随后,民警决定通过公共视频进行查找。果然,在调取了报警幼儿园的视频画面后,大家发现了情况:早晨,一名男子牵着小女孩的手来到幼儿园门口,目送小女孩进门后,男子随即离开。

通过该男子的车牌,民警联系



爷爷送小宝送错幼儿园 通讯员供图

上了他。原来,他是女孩小宝的爷爷。接到电话的时候,他还没有意识到自己送错了幼儿园,听说这一情况,小宝爷爷十分惊讶、焦急。

经过了解,这件“乌龙事件”的真相水落石出,令人啼笑皆

非。原来,虽然已经开学一段时间,但小宝爷爷当天是第一次送孙女上学。由于疏忽,爷爷将两个名字类似的幼儿园弄混了。

很快,小宝的母亲赶到了现场接走了孩子。临走前,她握住民警的手表示了感谢:“还好有你们!”

## 接私活帮父亲撬单,被开后向公司索赔

现代快报讯(记者 季雨)父亲和儿子都是干装修的,但在不同的企业。儿子接私活帮助父亲撬单,公司发现后把他开除了。他却认为公司这样做是违法的,还要求公司支付赔偿金。法院会支持谁呢?一起来看。

小帅是A公司的员工。A公司经民主程序制定《员工手册》并向全体员工公示。《员工手册》规定,未经许可在外兼职的、利用职务之便谋取私利的均属于严重违纪行为,公司有权随时解除劳动合同。小帅阅读完《员工手册》后在确认处签字。

小帅的父亲老帅,在B公司任装修负责人。A、B公司的经营范围均包含室内装饰装修。小帅多次下班后利用A公司的打印机,打印B公司的家装设计施工图纸,其中包括曾是A公司跟进的某装修项目图纸。该项目后被B公司承接,老帅为该项目的装修负责人。

A公司得知此事,在得到工会同意后以严重违反规章制度为由与小帅解除了劳动合同。小帅诉至法院,要求确认A公司解除劳动合同行为违法并向其支付违法解除劳动合同赔偿金。

A公司以小帅严重违反规章制度为由解除劳动合同是否合法?公司认为,小帅作为公司的员工,在职期间利用职务之便谋取私利,私自承接与公司主营业务相同的业务,严重违反公司规章制度。公司与小帅解除劳动合同于法有据。小帅则认为,即使他下班后帮助父亲打印了部分资料,也不能证明其在职期间获得业主信息,并介绍给父亲的公司牟利,公司所述纯属主观推测。

南京鼓楼区人民法院承办法官黄小青表示,用人单位以劳动者严重违反规章制度为由解除劳动合同的,人民法院应当审查用人单位规章制度的制定程序是否合法、劳动者的违纪行为在规

制度中是否有明确规定、规章制度对劳动者严重违纪行为的规定是否公平合理,以判断劳动者是否属于严重违反用人单位规章制度、用人单位解除劳动合同的行为是否合法有效。

本案中,A公司经法定民主程序制定的《员工手册》已向全体员工公示,小帅亦阅读签收,可以作为双方劳动争议的处理依据。A公司与B公司均从事室内装饰装修业务,两公司存在明显的竞争关系。小帅的父亲老帅在B公司任装修负责人,小帅不仅未向A公司披露相关信息,还利用职务之便为其父亲在B公司负责的项目提供劳动,该行为违反了A公司的相关规章制度,违背了劳动者应负的忠实义务,损害了A公司的利益,应当予以否定性评价。小帅要求确认A公司与其解除劳动合同关系行为违法并支付赔偿金,法院不予支持。

(文中人物皆为化名)

## 拍卖公告

受委托,本公司定于2024年9月26日上午10点在常州市武进区湖塘镇淹城常乐坊71号常州市三和拍卖有限公司会议室对以下标的进行公开拍卖:

江苏江南农村商业银行股份有限公司拥有的截止至2024年08月25日常州市丰登彩印包装有限公司等62户不良债权。

公告刊登之日起接受咨询,并与常州市三和拍卖有限公司联系资料查阅。

购买者必须是银保监会或财政部批准的能购买金融不良资产的资产管理公司,有意竞买者必须在2024年9月25日下午4点前持合法有效证件至本公司办理竞买登记手续。

联系电话:0519-88800656 13961473316,联系人:庄先生。

江苏江南农村商业银行联系电话:13861255371,联系人:谢先生。

常州市三和拍卖有限公司  
2024年9月19日